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Sei H ein Hilbertraum, z € H und (z,) eine Folge in H mit |z,|| — |z|| und (x, | y) —
(z | y) fur jedes y € H. Zeige, dass dann (x,) gegen x konvergiert!

Ein Banachraum X heifst gleichmdf$ig konverz, falls es zu jedem e > 0 ein d. > 0 gibt mit

der Eigenschaft, dass fiir alle z,y € Bx(0,1) mit ||z — y|| > e stets | Z52]| < 1 — 4. gilt.

Zeige:
(a) Sei X ein gleichméfbig konvexer Banachraum. Eine Folge (z,,) in X konvergiert genau
dann gegen z € X, wenn x,, — x und ||z, || — ||z| gilt!

(b) Jeder Hilbertraum ist gleichméfig konvex.

Sei ey, der n.te Einheitsvektor in ¢g C £°°, und definiere s, == >"}_, e;. Zeige:
(a) Die Folge (s,) ist eine schwache Cauchy-Folge in ¢*°, d.h. fiir jedes ¢ € (£*°) ist
(¢(sn))nen eine Cauchy-Folge.

(b) Die Folge (sy,) ist nicht schwach konvergent in £°°.

(a) Sei 1 < p < oco. Zeige, dass eine Folge (z,)nenw C P genau dann schwach gegen
ein x € (P konvergiert, wenn (x,) in /P beschrankt ist und die Komponentenfolgen
(@ k)nen fir jedes k € IN gegen xj, konvergieren.

(b) Ist die Aussage des ersten Aufgabenteils auch fiir ¢! richtig?
(c) Ist die Aussage des ersten Aufgabenteils auch fiir ¢y richtig?

(d) Ist die Aussage des ersten Aufgabenteils auch fiir £>° richtig?

Sei (€2, %, i) ein endlicher Makraum. Zeige, dass es zu jedem ¢ € L'(Q) ein h € L®(Q)
mit ||h]ls = ||| gibt, fiir das o(f) = [, fhdp fiir alle f € LY() gilt!

Ubungsblitter sowie aktuelle Informationen unter
http://www.uni-ulm.de/mawi/iaa/courses/ws10/fa.html




